

# VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDEGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő  
és kiadófeljaldonos

KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én  
Előfizetési ára fél évre 100.000 korona  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16  
Tel.: J. 455-02

Budapest  
1924. november hó 15-én  
IV. évf. 22. szám

## Uj versenyfárs

került a budapesti korcsmák és vendéglők mellé; a termelők borkimérései. A vendéglősipar nem nézheti jó szemmel ezt a káros konkurenciát, amely vidéken már régen dívik és sok szakembernek üzleti megsemmisülését idézte elő. Most már a főváros halódó vendéglősségét akarják megtámadni a termelők; belekontárkodva a vendéglős iparba. Mi élénk figyelemmel kísértük a termelők jogos harcát, melyet a szakszerűség érdekében folytattak és folytatnak portájukon és rokonszenyünk kísérete ezt a kontárok elleni küzdelmet. De a fentemlített kontárkodás tényei óta más színben tűnnek elének a dolgok.

A magyar vendéglősség — mint a multban, ugy ma is — létfenntartója, támogatója a szőlőtermelésnek; tehát a legkevesebb tartozás a termelők részéről az, hogy ne csináljanak illetéktelen versenyt az őket éltető vendéglősiparnak. Közlebről vizsgálva az ügyet, megkérdézhettük joggal a termelőket, vajjon a tisztességes verseny keretében tartozik-e olcsó árakkal lekonkurálni azt a vendéglőst, korcsmárost, aki tőle bort vett és neki hasznót adott a borvásárlásnál, minek folytán képtelen ugyanolyan „olcsójános” lenni, mint a termelő, aki a saját termését méri?

Éppen a vendéglősség volt az, amely a kifogásolható, nem szakszerűen dolgozó termelők borait nem vásárolta és keresve támogatta vásárlásaival a szak-

képzett termelőket, ezzel közvetve a nemes szőlőkultúrát.

Nincs értelme, hogy felsorakoztassuk további érdemeit iparunknak a termelőkkel szemben; hisz azok egytől-egyig oly ismertek, amelyek nem szorulnak bizonyításra.

Ezzel szemben a termelők lapja egyik mult számában, mint „üdvös” törekvést említi a termelők bormérési törekvéseit. Tehát üdvözli ezt az — enyhén kifejezve — deguszáló konkurenciát.

A fővárosi vendéglősség még nem felejtette el, hogy a termelők lapja minden alap nélkül borhamisítással vádolta meg az összefvárosi vendéglősöket, melyet utólagos „helyreigazítás” már nem szépíthetett. Most ujra jönnek látja iparunkra támadni; utat mutatva az illetéktelen versenynek.

Tévednek, ha azt hiszik, hogy már annyi ereje sincs a vendéglősségnek, hogy elintézzé — a többi között — ezt a versenytársát is; mint ahogy lassan a többiek sorra kerültek; ezeknek is sorát ejtjük! (k.)

## A rokonszakták egyesítése

Amikor egy évvel ezelőtt e lap hasábjain rámutattam arra, hogy a szállodás-, vendéglős- és kávéspart egy testületbe kellene tömöríteni, az a magasztos cél lebegett szemem előtt, hogy a jövő generációt, ezeknek az iparoknak a sarjait, abban a nivóban neveljük és képezzük ki, amint azt ez iparoknak a természete megköveteli.

Törekedni kell tehát arra, hogy az a tanonc, aki ezen szakmára lép, tanoncidejének lejártával minden te-

kintben szakember legyen és a szakmákkal járó minden munkát el-sajátítson.

Sajnos, az eddigi segédvizsgáknál többször tapasztaltuk, hogy nagy hotelekben tanult tanoncok, a felszolgálat kivéve, nem rendelkeznek a kellő szakismerettel, borkezeléshez abszolúte nem értenek, ugy hogy több ízben a segédvizsgázó bizottság abban a kellemetlen helyzetben volt, hogy ezeket az ifjakat vissza kellett utasítania. Az iparnak képesítéshez kötése után nagyon lelkiismeretesen kell tanoncainkat oktatni, mert egy szakasza az ipartörvénynek azt is kutatja, hogy nem a főnök hanyagságából történt-e a tanoncnak elbukása, ugyanis ha az a tanonc nem tud választolni a hozzá intézett kérdésre, pl. borkezelésből azt feleli, hogy engem erre nem tanítottak, ugy elég szigorú szabályok vannak ilyen mulasztások ellen az ipartörvényben.

Az ipartörvény világosan kimondja, hogy egyik rokonszaktamról a másikra át lehet lépni, vagyis kávésból lehet vendéglős, vendéglősből kávé vagy mindkettőből szállodás is.

En ugyan arra volnék kíváncsi, hogy egy kávéházban tanult segéd-ből, aki sem a vendéglői konyhát nem ismeri, borospincében még soha nem volt, mert ilyen is van, abból milyen vendéglős „mester” lesz? Éppen abból a szempontból, hogy ilyen lehetetlen a képesítést megcsufoló dolgok elő ne fordulhassanak, kell és szükséges az Ipartestületek és ezzel együtt a tanonciskolák egyesítése.

Az Ipartestületek egyesítése szükséges gazdasági szempontból. A tanonciskolák egyesítése pedig ipari és főleg tanoncoktatás szempontjából.

Meg akarom világitani, hogy miért szükséges gazdasági szempontból az Ipartestületek egyesítése. Először a finánciális részére térek rá. Miért kelljen a szakmáknak két ipartestületi helyiségért lakbért fizetni, duplaadminisztrációt fenntartani, világitást, fűtést és két külön szaklapot fenntartani, miért kelljen egy kártszám, akinek kávésparengedélye és

vendéglői iparendélye is van, két helyre horribilis tagdíjat fizetni és két iskola fenntartását viselni, holott ha egy testületbe vagyunk tömörülve, úgy a jelenlegi tagsági díjakat is le lehet szállítani.

Az meg egyenesen a vendéglősök könnyelműségének a csimboraszója, hogy van saját székházunk és abba be nem költöztethetünk, hanem az óriási házbért kell fizetni, amelynek terhe mind a tagok vállaira nehezedik. Utóvégre nem azért alapították a vendéglősök székházát, hogy ott mások potom pénzért, kényelmissen lakjanak, hanem azért, hogy az ipartestületek helyisége legyen.

Takarékoskodniuk kell, mert összeroppanunk a ránk erőszakolt terhek alatt. Ott takarékoskodjunk, ahol módunkban van, ez kötelességünk és főleg ne mutassuk ki a hatóságoknak, hogy olyan rózsás helyzete van ezeknek az iparoknak, hogy az ipartestületekből is luxust csinálnak.

Ipari- és tanonckérdés szempontjából meg egyenesen kötelező volna az ipartörvény szerint az ipartestületek és főleg az iskolák egyesítése.

Ugyanis az a kávé, akinek vendéglői iparendélye is van, az vendéglős mester is és hogy ha egy tanoncot szerződött, akkor az a tanonc vendéglős és kávéstanonc egy személyben, ennek a tanoncnak meg kell tanulni mind a két mesterséget, ami nagyon könnyű, mert a kávésmesterség könnyebb.

Már most melyik ipartestületnél szerződik a kávé-vendéglősmester tanonc és melyik szakiskolába jár? és hol vizsgázik? milyen segéd lesz, kávése vagy vendéglős?

Ezek mind olyan kérdések, amelyekre csupán az ipartestületek és a tanoncskolák egyesítése adja meg a feleletet.

Továbbá munkáskérdések tárgyalásánál, hatóságoknál, valamilyen sérelmes ügyben akarunk eljárni nem könnyebben érünk-e el eredményt, ha befelét egységesek vagyunk, mert az egyesülésben rejlik az erő!

Ezek voltak az indokok, amelyek a két ipartestület egyesítését szükségessé teszik. Itt mindenféle személyes ügynek el kell törpülni, mert ez nem egyes embereknek, hanem az összes, adókkal agyon sújtott kartársaknak és iparunk jövőjének érdeke.

Aki ezt a kérdést személyi ügyek miatt el akarja gáncsolni, az ellensége először az iparnak, azután a jövő generációnak.

Éppen ezért nem hinném, hogy akadna valaki, aki ezt az ügyet, ezt a kérdést jól megfontolva még ellenézné!

Fehér Ferenc

## Megszünik a záróra

Nálunk minden helyes és jó dolog belefut a „tanulmányozás” posványába, úgy annyira, hogy mire festet őt egy rendelet formájában, már nem sok örömet okoz, hasznof még kevesebbet az érdekelteknek. Lapunk először kárhöztafja és támadja a hatósági filalomfákat, melyek az ipar szabad érvényesülésének, mozgásának terhes akadályai és sokszor megölői. A záróra filalom is egyike volt a fentemlített filalomfáknak, amely most hosszas „tanulmányozás” és „tervezés” után ki akarunk bocsátani. Iparunk évek sora óta harcolt e filalom megszüntetése érdekében, sajnos csak most lesz meg a régen kívánt eredmény, holott évekkal előbb ez a rendelet sok — azóta megszünt — üzletnek adott volna életerőt. Értelmisséjüket a következőkben adjuk.

A belügyminiszteriumban megfertent az elvi döntés a zárórendelet visszavonásáról. Hivatalos körökben december 1-ére várják a zárórendelet felfüggesztéséről szóló intézkedés életbelépését. Információk szerint azonban Budapesten a mulatóhelyek közül öt, a kávéházak közül pedig mindössze három fog élni a joggal, hogy helyiségeit állandóan és rendszeresen nyitva tartsa éjjel 2 óra után is. A többiek csak rendkívüli alkalmakkor kívánnak élni a zárószabadsággal, mert a világhírhírs és rezsielőlegeket a megfoghatózott számú pesti éjszakai köz aligha tudják fedezni.

Ugyanakkor, amikor egy idejét multa korlátozás felfüggesztését határozta el a belügyminiszterium, a budapesti főkapitányság engedélyosztálya fölelevenítet egy régi fővárosi szabályrendeletet, amely a főváros területén a lakók nyugalma érdekében — megtiltja esti 11 óra után a ládmás hangversenyek, különösen az üstdob és a rézkürt használatát. A rendelet megvolt; de nemhajtották végre, mert nem volt rá szükség. Közben Budapesten végig viharzott az amerikai Jazz-band-láz, mely nemcsak üstdobokat és rézkürtöket, de mindenféle lármásnál lármásabb ütő- és fúvóhangszereket alkalmazott s hovatovább kiszorítja a magyar zenét.

A budapesti mulatóhelyek tulajdonosainak Pál Béla rend-

őrfanácso a fudomásukra hozta, hogy a rendőség ismét érvényesítí ezt a szabályrendeletet, ezentul tehát a budapesti mulatóhelyeken esti 11 óra után tilos a részjóvó hangszerek és dobok használata.

## Jövőre Budapesten lesz a szállodások nemzetközi értekezlete?

Az európai szállodások nemzetközi értekezletet tartottak Rómában, melyen a magyarokat Marenscics Ottó, a Dunapalota és Kurz, a Gellért-szálloda igazgatói képviselték. Az értekezlet eszméje az olaszoktól ered, ami természetes is, ma Európában egy országnak sincs akkora idegenforgalma, mint Olaszországnak. Az értekezlet megtárgyalta, hogyan lehetne a vízum- és tartózkodási kényeszeret, egyszerű mindazokat az intézkedéseket, melyek a nemzetközi idegenforgalmat megnövelik, megszüntetni. Ugyan amellett foglaltak állást, hogy ezeket az intézkedéseket az egyes kormányok lehetőleg egészen megszüntessék. Miután jelenleg erre még kilátás nincs, olyan tervezetet dolgoztak ki, amely az idegenforgalom lényegesen megkönnyíti. Ezt a tervezetet a konferencia elküldötte a Népszövetségnek, hogy a Népszövetség útján, illetve közvetítésével az egyes államok kormánya elfogadják a konferenciának az idegenforgalom megkönnyítését célzó javaslatát.

A konferencia kitűnő alkalom volt Magyarországnak és Budapest érdekében az olasz, de a többi európai állam szállodásai közötti propagandára. Az erre irányuló fáradozás nem volt hiábavaló. Az olasz szállodásokkal létesített megegyezés alapján ezentul az olasz szállodákban és a nagy Transatlantic-hajókon a főváros szállodáinak és egyéb nevezetes épületeinek képét is kifüggesztik. Ezenkívül felhívták az olasz szállodások figyelmét hazai fürdőkre, különösen pedig a Balatonra, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Az értekezleten elhatározták még, hogy a jövőben lehetöen évenként tartanak ilyen nemzetközi értekezletet, amelyen az európai szállodások közös ügyeit megbeszélük. Nagy siker, hogy a jövő évi értekezlet vagy Bécsben vagy pedig Budapesten lesz. A bécsi szállodások képviselőivel egy állapotnak meg, hogy ha az értekezletet Bécsben tartják meg, akkor az értekezlet tagjai az értekezlet befejezése után kirándulnak Budapestre és megfordítva. Az érte-

kezleten jelen volt az olasz vallás-és közoktatásügyi miniszter képviselője is, akinek intézkedése folytán az értekezlet után különvontan kirándultak; megtekintették Nápolyt. Nápolyban az olasz kormány elutasítás előtt bucsuvacsorát adott.

### Az új vendéglősnemzedék neveléséről

Annak megállapításából kiindulva, hogy a vendéglősipar az egyetlen, amelyben sokszor az egzisztencia függ a vendéglősipart űző ember *egyéniségétől*: néhány szóban ismertetni kívánom a vendéglős-képzés ma még meglehetősen nehéz helyzetéről és annak jövőbeli szükségzerű átalakulásáról alkotott nézetemet.

A vendéglősségnél elsőrendűen fontos lévén az egyéniség, az ipart tanuló új nemzedék egyéni képzésére nagy súlyt kellene hogy fektessenek az egyes tanítómesterek. Az egyéni képzés azonban éppen azért, mert a vendéglősipar mint képzéshez kötött ipar, még meglehetősen fiatal, bizony némi nehézségekbe ütközik.

Egy ilyen nehézség pl. a vendéglős iparosok fulnyomó részének konzervatív gondolkodása. Ez a konzervativizmus abban nyilvánul meg, hogy a mesterseget tanuló fiatalokat valóságos rákényszerítik arra, hogy azokhoz a formákhoz, szokásokhoz, hagyományokhoz ragaszkodjanak, amelyekben az öregek nevelődtek, nem törődve azzal, hogy a mai élet már egészen más dolgokat követel a vendéglőstől, mint az egykori élet.

Természetesen vannak kivételek is s ezek a kivételek mint világlátótornyok állanak a vendéglősség között s boldog az a vendéglős, aki elmondhatja, hogy ő itt meg itt tanult ki. De éppen az a baj, hogy csak kivételképpen vannak céltudatos nevelésű vendéglősök, holott a kivételnek annak kellene lenni, hogy egyes vendéglősök maradián, hiányosan, sőt rosszul nevelődtek.

Ezért szerintem arra lenne szükség a vendéglőstanoncok nevelésénél, hogy vértükre kell válnia annak a gondolatnak, hogy a vendéglősnek ipara gyakorlása közben emberismerőnek, lélekbúvárnak, defektív-

nek, bírónak, sőt helyell-közell diplomatának, politikusnak és tudósak is kell lennie. Mert nem elég annak tudása, hogy hol vesszük a legolcsóbban a viszonylag jó bort, hogyan osszuk be a vásárolt husmenyiséget úgy, hogy számításunkat minden tekintetben megtaláljuk, nem elég a bor minőségének javítására szolgáló módoknak tudása és alkalmazása, hanem a vendéglősnek az eléje kerülő vendégnek bele kell látnia a veséjébe, a szíve mélyébe és le kell tudni róla olvasni, azért jött-e a helyiségbe, hogy ott jól lakjék és továbbálljon vagy pedig azért, hogy ott jól érezze magát, elszórakozzék, elidőzzék. Tudnia kell a vendéglősnek az első látásra, hogy vendége gourmand-e, aki szereti a különleges ételeket s a különleges kiszolgálást, meg kell látnia a vendégen, hogy nem jött-e azzal a szándékkal a vendéglőbe, hogy ott kárt, rendelleneséget vagy botrányt okozzon. Ha olyan helyisége van a vendéglősnek, amely félig-meddig szórakozóhelyül is szolgál, úgy nagy tapintattal kell bírnia abban, hogy az egyívé nem illő egyének ne kerüljenek össze, hogy vendégeinek szórakozását — azok tudtán kívül — a maga izlése szerint irányítsa.

Hogy azonban egy ilyen céltudatos, minden kíváncsúnak megfelelő vendéglősnemzedék lehessen nevelni, ahhoz mindeket előtti egy olyan ösztönző hatású tényezőről kellene gondoskodni, amely tényező minden vendéglőstanonc szemé előtt folyvást ott legyen, úgy hogy mikorra önállóvá válik, az szinte természetes legyen rá nézve. Ez alatt én azt értem, hogy a vendéglőstanononak már a tanulási ideje alatt meg kell tudnia, hogy ő mikor lesz körülbelül önálló. Ezt pedig úgy lehetne elérni, ha az önálló vendéglősök egy olyan pénzzövetkezést alakítanak, amelynek kimondott egyetlen célja az lenne, hogy mindazokat a vendéglősöskéket, akik önállósítani akarják magukat s az ahhoz szükséges előfeltételek (vendéglőhelyiség, kántin, vasuti éfterein stb.) megvannak, öfekt az önállósághoz segítse. A vendéglősöskédek viszont felszabadulásuk percétől kezdve

— a munkanélküliség idejét kivéve — kötelesek lennének jövedelmük egy bizonyos hányadát a — mondjuk — üzletbiztosító szövetkezetnek átadni, illetve befizetni. A pénz természetesen gyümölcsözne és ha egy vendéglőssegéd odajön a szövetkezethez és azt mondja, hogy itt és itt üzletet akar alapítani s arra ennyi meg ennyi pénzre van szüksége: úgy a szövetkezet rendes törvényes kamaf ellenében rendelkezésre kellene, hogy bocsássa a kívánt összeget.

Azt hiszem, fejtegetéseim figyelmet fognak kelteni s ha az eszme festet öfntene, nagyon boldog lennék... P. S.

### Pesterzsébefi vendéglős tragédiája,

melyet bőven leírtak a lapok a szokott szenzációkeltés frázisaival spekelve, bennünket csupán szakmai szempontból leszűrhető tanulságaiban érdekel. A kis üzletnek sokkal nagyobb hátránya, mint előnye a családi kiszolgálás. Természetes, hogy a jövedelem szűk keretei nem engedik meg, hogy a vendéglős kellő számú alkalmazottat tartson, de vannak elegendő, akik a személyzettartás elvi elleneségei és ha csak módjában áll, úgy családtagokkal helyettesítik a különben nagyon is szükséges személyzetet. Azok, akik csupán „elvből” nem tartanak személyzetet, a legtöbbször írásból a családi élet nyugalmanak, fokozottan akkor, ha fiatalok. Nem érzünk hivatottságot az emberi lélek boncolgatására, sem előírásokat nem adhatunk egyes speciális esetekre; de a fentemlíttet tragédia egyik kétségtelenül fontos tanulsága, hogy családtagjainkat lehetőleg tartsuk távol az üzleti élet kavargó és könnyen szennyező hullámaiktól. Tudjunk jól, hogy az üzleti élet viharai, még az edzett férfit is megviselik, kétszeresen tehát a gyöngénőt. Egy vidéki kartársunk, mint különös érdemét tekintti, azt az eléggé el nem ítéhető tény, hogy még minden üzletében a családtagjaiból telt ki egy konyha, mint az étermi személyzet. A dolog súlyának megértéséhez tartozik, hogy ez a kartársunk nagy családdal van megáldva, akik jól-rosszul ott nevelkedtek az üzlet forgatagában. Serdülő gyermek lelkének, hogy mit jelent a söntés tónusa, ezt felesleges bővebben magyaráznom. Tudja jól minden kartárs, hogy sem fű, még kevésbé leánygyermek föfíleinek valóik — legtöbbször — a poharzás közben folytatott diskuziók; de még az asszonyoknak sem! Mit fért tehát, a mi kartársunk a család-

jával, mikor az üzlet jármaiba fogta; tönkrefette egész családjának nyugalmát; ideges, neveletlen gyermekei vannak, beteges feleség! Ez az eredmény az alkalmazotaktól való irtózásnak! Talán megtakarított egy kis pénzt, de hát a világ minden kincse elég volna-e most, hogy visszaadja felesége és gyermekei testi, lelki épségét? Ilyen és ehhez hasonló leverő eredményeket, már sokat produkált az élet és az elrettentő példák sem bírják visszatartani sok tévhitben élő kartársainkat, akiknek különben módjukban volna a személyzet-fartartás vagy szaporítás. Helyes dolog a módszeres vagyongyarártás, de azért a pénzserzés ördöge nem szabad, hogy elváltson józan üzletembert. Egyik mult számunkban foglaltunk állást a női kiszolgálás ellen, melyet nem tartunk helyesnek; annál kevésbé látjuk jónak a család beállítását az üzletbe; főleg a nőket és gyermekeket. Az üzlethez vasidegzet, vasfejlegem és kitarítás kell; ezek a kellékek pedig csak a férjít predesztinálják üzletvitelre. Nincsen szabály hivatás nélkül; vannak igen derék és helytálló üzlet-asszonyok; de mi most nem a dicséretes kivételekről írtunk, hanem a nagy általánosságról.

A morális és erkölcsi káron kívül, még egyéb hátrányai is vannak a családi kiszolgálásnak: egyik legkézenfekvőbb a szak tudatlanság! A tudatlanság káros hatását ez ez ezer szomorú példával tudnánk megvilágítani, ha kellő terünk lenne hozzá; hány-szor voltunk tanui egy-egy ügyetlen kiszolgálásnak, melynek elriasztó hatása alatt a vendégek csoportosan maradtak ki, mérhetetlen kárt okozva az üzletmenetnek. Az üzleti életben nincs pardon; ha az alkalmazotti hibáz, úgy van rá mód reparálni a csorbát és a vendég sem veszi úgy zokon, mintha egy családtag követi azt el, akitől a vendég a legcsekélyebbet is célzatos mulasztásnak vesz és megharagszik. Nagy vonásokban láthatjuk, hogy rosszul alkalmazott fakarészokodás a család bevonása az üzletben és ahol egy mód kínálkozik ennek kiküszöbölésére, ott azt meg kell ragadni; ez minden józan üzletember önérdéke is, hogy az üzlet járadalmait egy nyugodt családi életben pihenje ki és ne legyenek a családtagok az üzlet mártírjai! (k. z.)

## Országos vendéglősből

1925 január 22-ikén este  
lesz 10 órai kezdettel.

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 2000 K

**Várakozással tekint** egy a vendéglős, mint a kávéiparvesztület tagjainak tömege a két iparvesztület egyesülése elé. A mindkét részről fámadt közhangulat hatása alatt iródoit „Egyesüljünk!” című cikknünk iparosaink általános helyeslésével találkozott. Minden oldalról a legmelegebb érdeklődéssel feszegetik az életrevaló s a jelen szorult helyzetből – talán – egyetlen helyes kivezető eszme, várható esélyei. Ez a tömegmozdulat élénk bizonyítéka annak, hogy ha közérdeklő dologról van szó, a mi iparosaink talpon vannak. Érdekes eseménye az ügynek az, hogy legilletékesebb forrásból nyert értesülésünk szerint a vendéglős iparvesztületben nem tudnak arról semmi formában, mintha a kávéiparvesztület részéről az egyesülésre vonatkozólag, bár a legcsekélyebb lépés is történt volna. Tehát állást sem foglalhattak ellene. Egyébként amint látjuk, ha vannak is ellenzői a két iparvesztület fúziójának, de olyan jelentéktelen számban, hogy azok egy érlyes és komoly akciót nem volnának képesek meghúsiítani. Éppen ezért idősebb lenne, ha az egyesülés hívei megtennék a kezdeményező lépést, melyet követhet a továbbiak célratörékvő sora. (\*)

**A hallgatóságos előfizetés.** A budapesti kir. törvényték 2115 – 1924. számú ítéletével kimondotta azt, hogy amennyiben az előfizető az előfizetésnek lejártá után a neki tovább küldött lapot elfogadja, azt vissza nem küldi, annak további küldése ellen nem tiltakozik, illetve a lap további küldését kifejezetten le nem rendeli, úgy az előfizetési díjat folytatóság megfizetni tartozik. A törvényték ítéletének megokolásában megállapítja azt, hogy a peresített esetben a lap előfizetője három hónapon keresztül havonként egy-egy intézkedést kapott a felperes lapkiadóhivataltól, anélkül, hogy arra bármilyen formában jelelt volna, a lapkiadó tehát jóhiszeműen járt el, amikor az alperes hallgatóságos ügyet megvizsgálta, hogy a lapra folytatóság előfizetési akar és előzékenyen, a régi előfizető hátralékos volta dacára, tovább küldte a lapot. A törvényték egyben kimondta azt is, hogy a kifejezett szakszint szerint a szaklapoknál legalább egy-egy negyede-évre szaksz a lapra előfizetni, a hátralékos előfizető tehát mindaddig, amíg a lapot le nem rendeli, a folyó negyede-évé végéig adós az előfizetés díjával.

Negyven aranyfillérre emeltek a sör kincstári haszon-

részesedését. Most jelent meg a pénzügyminiszternek az a rendelete, amellyel a belsőoldon termelt, vagy a külföldről behozott sör után söradó és kincstári részesedés címén a sörnél hektoliterfokonként 40 aranyfillért kell fizetni. A sör után fizetett kincstári részesedéséddig 15 aranyfillér volt s így az emelés 25 aranyfillért jelent. A sörgyárak máris azt tervezteék, hogy a jelenlegi készletek eladásá után áthárítják a felemelt söradót. (\*)

**Nápolyban bezárták a vendéglőket és kávéházakat.** Rómából jelentik: Nápolyban a vendéglősök és kávéosk valamennyien bezárták üzleteiket. Ez a tüntetés válasz az étermi munkások sztrájkjára, amelyet a fasiszta szakszervezetek rendeztek. (\*)

**Az állampolgárság igazolása ítalmerés szempontjából.** A pénzügyminisztérium annakidején elrendelte, hogy mindazok, akik ítalmeréssel foglalhoznak, magyar állampolgárságukat igazolják. Ismeretesek azok a nehézségek, amelyek a belügyminisztériumban fennállanak a magyar állampolgárság megszerzése körül. Hogy ezek a nehézségek mennyire fennállnak, legjobban igazolja az a ténykörnyék, hogy a pénzügyminisztérium az október 31-én megjelölt végső terminust most ismételtelenként volt meghosszabbítani az érdekeltek kívánságára. A pénzügyminisztérium eszerint 149.050/1924. számú rendeletével az állampolgárságok igazolásának határidejét f. évi december hó 31-én állapította meg.

**Általános kereseti adó befizetése.** Azok, akik az általános kereseti adó 1924. évi fizetési meghagyását megkapták és ezen fizetési meghagyást meg nem felebbezték, november 15-ig tartoznak a fizetési meghagyás alapján az 1924. évre járó egész évi adót befizetni. Azok, akik az általános kereseti adó kivételét a törvényes határidőn belül felebbezték, egyenlőre csak annyit tartoznak megfizetni, amennyi adó reájuk 1923. évre hivatott volt, vagy ha beállításuk alapján 1924-re magasabb adó vehető ki, akkor annyit tartoznak megfizetni, mint amennyi adó reájuk hivatott lett volna, ha a benyújtott adóvallomásaikat figyelembe vették volna. (\*)

**Eljegyzés.** Özvegy Herzmann Mórné, H. E. V. vendéglős Leo fia, eljegyezte véitai Weisz Adolf Dunaszerdahelyi vendéglős bájos leányát Herminát. Az ifjú jegyespárnak szívből kívánunk tartós boldogságot.

**Esküvő.** Ifj. Bischoff Pál, Bischoff kártyásunk fia a múlt hónapban vezette elhárolt a Bakáts téri templomban Páble Teréz urileány. Aldás legyen az ifju házaspár frigyén.

**Cigánymuzikusok kérése.** A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete közgyűlésén elhatározta, hogy sérelmeik és panaszaik tárgyában felterjesztéssel fordulnak a belügyminiszterhez s kérelmet intéznek a nagyközönséghez érdekeik megvédése céljából. A felterjesztés történelmi visszapillantást vet a cigánynak a magyar nótá érdekében évszázadok óta kifejtett fekvénységére. Kitér arra, hogy a mostani világháború után a megszállás alá került területeken mennyi üldözöttségben, megkorbácsolásban volt részükhöz, mert nem váltak meg a magyar nótától s mert nem tagadták meg magyar ságukat, amivel kivívták maguknak azt, hogy szabad a megszállt területeken magyar nótát is játszanak. S mindezekért a jutalmuk most az, hogy a korezmáktól az előkelő vendéglőkig, a shimit fánékoló nagyszállókig a jazz-band kizsírja őket és a külföldi nótával „ravafalra viszik a magyar nótát”. Védelmet kérnek az idegenek ellen s kérik, hogy a cseh, szerb és más idegen nemzetiségek, a jazz-band-ek és schramm-zenék idegen muzikusai távolítsanak el az ország területéről és különösen a fővárosból, mint ahogy külföldön is csak két-három hónapig tartózkodhat a magyar muzikus. Nemcsak nekik súlyos anyagi érdekük, de Magyarország érdeke is az, hogy az idegen országok idegen szokásaival ne szorítások ki főlünk a magyar nótá. Ugyancsak kéri a nemhivatásos muzikusoknak a nyilvános helyen zenéléstől való eltiltását, mert nekik más mesterségük is van, de ez a kívánságuk nem vonatkozik az egyetemi ifjuságra, a hadirokkantakra és árvákra s a B-listás köztisztviselőkre. A „Vendég” már évekkal ezelőtt cikkeiben fejtegette a fenntartásokat és azok orvoslását sürgette, ugyancsak a magyar érdekekre való hivatkozással. Reméljük, végre fogadják a cigányok kérésének, amely indokolt és nagyon is jogosult! (\*)

**A kémérő pulton szódásüveg** tartani nem szabad. Egy kértü vendéglősnél a borellenőrzési bizottság egyik tagja egy állítólagos rendeletre hivatkozva jelentette ki ezt. Nincs tudomásunk ilyen rendeletről és nem hisszük, hogy ez tulbuzóságnál egyébb akarva lenni. Ha ez így megy, még elérjük, hogy a vendéglős ellenőrzés alá kerül akkor is, ha odamegy „ahová a király is gyalog jár...”

**Mivel foglalkoznak a kormányfőtanácsosok? A hivatalos**

egyik múlt száma érdekes statisztikai adatokat közöl a kormányfőtanácsosok és tanácsosok számáról és foglalkozási fagozódásukról. Ez a kis statisztika fényugár társadalmi életünk mikéntjéről. Az említett forrás szerint 346 kormányfőtanácsos és tanácsos foglalkozás szerint így oszlik meg: iparos, gyáros 11, kereskedő 14, r. l. igazgató, bankár 123, állami tisztviselő 94, ügyvéd 33, író, művész 15, birtokos 17, pap 12, képviselő 7 és egyéb foglalkozású 18. Ezek a férfiak bizonyára kiérdemelték a kitüntetés és valóság, hogy nem a cím fette őket nagyobb, hanem ez csak utólagos elismerése volt hivatalosságuknak. Például Güllick Frigyes, ipari és társadalmi életünk kimagasló férja volt és lesz minden címekörüm nélkül is, a címadómanyozás utólagos szankciója a tényeknek. Ebből önként következik tehát, hogy hiábavaló lenne — tegyük fel — jelentéktelen egyének a kitüntetés, mert az illető ez a fény nem tenné nagyobb vagy okosabb kártyáit szemében. Igen, a kitüntetés címet ad, de a tekintélyt, a tömeg elismerését, a névnek fizetelét, fényt csak a saját tudásunk árán szerezhessük. A népszerűséghez, a nagysághoz nem elég a profekció! Aki címhez akar jutni, annak előbb érdemeket kell szerezni arra, működési terén! (\*)

**Nagy dísznőtor** minden szombat este a Kinizsi pincében, IX. Kinizsi-utca 16. Esténként Selmezbányai Laci és Szendrőy Árpád működnek.

**A kézműveskamara.** Az ország iparoságának régi vágya egy olyan intézmény, amely az összes iparoság érdekeit a legfőbb hatósággal szemben képviselje és az iparoság központi intézményét alkossa. Az ipartestületek Országos Szövetsége már évek óta elkészítette, egy a fenntárolt élnak megfelelő intézmény tervezetét; a kézműveskamarát. Ez a tervezet a múlt év közepe óta a kereskedelmi minisztériumban hevert, dacára az lposz számtalan fölterjesztéseinek és egyéb életrehozó küzdelmes törekvéseinek. A múlt hetekben végre anket volt ebben az ügyben, melyen hosszas vita után Walko miniszter közvetítésével létre is jött egy olyan megállapodás, hogy az iparkamrák és a kézműves iparosok által kiküldendő bizottság készítse el a kézműveskamara végleges tervezetét.

Walko miniszter megígérte, hogy a kézműveskamarak tervezetének elkészítésére kiküld egy hattagu bizottságot és kéri azokat, akik a bizottságnak majd tagj lesznek, hogy a tervezetet minél előbb készítsék el és juttassák el hozzá. A tervezet áttanulmányozása után újabb tanácskozást fog összehívni,

amikor aztán megbeszélük a további teendőket. (\*)

**Berugtak a fogházban.** Amerikában, a szigorú alkoholtilalom földjén, tüzzel-vassal küzdenek a rendelő kijátszók ellen. Néha nem büntetnek egy gyilkost, mint egyegy nagyobb arányú csempész-társaságot. Most aztán az egész amerika kacag a younstowni rendőrségen. Itt történt meg, hogy egy elköszött borshordó oly közel helyezték egy feyenc rácsos zárkájához, hogy az elérte. Kicsavarta a dugót, csakjában közrölkézre adták a hort s mielőtt észrevehet volna a turpisságot, egy csomó feyenc alaposan berugott.

**Körösi Kálmán** fánékolójában a legujabb fánécolat lehet tanulni. VII., Rákóczi-ut 63. Tabarin felett.

A legjobb és legolcsóbbak a

**“GASTRONOMIA”**  
likörkülönlegességek

Curaçao Triple sec  
Cherry Brandy  
Chartreuse  
Fekau 00 (oroszkömény)  
Vanilla  
Cacao

pr. 1fl. úr. K 50000  
(dorg. adóval együtt)

garantált tiszta desztillát likörpárlat  
forgalomba hozza

**VENDEGLŐSÖK DESZERZŐ CSOPORTJA R-T**  
Budapest, IV., Vármház-körut 2

**I<sup>a</sup> és II<sup>a</sup> trappista-, óvári- és  
félementhálai-sajt I<sup>a</sup> feavaj**  
kaplató nagyban árban  
ALTOR Tejtermékforgalmi R-T  
VIII., Főherceg Sándor-u. 5

**VENDEGLŐSÖK FIGYELMÉBE!**  
**NOVÁK-FÉLE KENYÉR** és  
sütemény páratlan  
VIII., Tömö-u. 50. Tel.: J. 52-15

A  
**VENDEGLŐSÖK**  
ha olcsó és  
**JÓ BORT**  
akarnak, jöjjenek  
VIII., BAROSS-U. 75  
alatti pincéinkbe  
BUDAPESTI ÉLELMÉZÉSI R-T

**Wagner Testvérek**  
ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA  
fűszer- és  
gyarmatárú-, csemege- és italnagykereskedő  
Budapest, IV., Vármház-körut 4  
Telefon: József 61-61  
A cég a szállítások, vendéglősök és kávéosztok  
értékesítői: bevásárlási listára mindennemű sajt,  
vaj, conserv- és egyéb csemege-cikkeken.

**Nagyszerű az eredménye, hogy ha hirdet a „VENDEG”-ben!**

**Elhunyt** Horhauzer József vendéglős, a régi magyar vendéglősök típusa. Halála melyen sújtotta családját, különösen fiát, ki nemcsak az apát, de az üzletársát is siralja az elhunytban.

**Az angol választás fényes diadala** a konzervatív pártnak és súlyos veresége a liberalizmusnak. Ez az eredmény bennünket szakmai szempontból is érdekel, ugyanis a liberális párt egyik főprogram-pontja volt a szesztilalom bevezetése Angliában. Ime Anglia ítélt, ugyszóiván elsőpörte a liberális pártot szesztilalmával együtt, hogy diadalmasan behozza a konzervatívokat, élükön Birkenhaed lorddal a „jövendő” emberével, a szesztilalom legnagyobb ellenségével. Zse-niális és nagyfetterejű politikusként az orosz szerződés ellen ezt a kemény mondatot dobta a választási hízdelenbe: „Gyilkosoknak pénz nem adunk”. Hiába minden mesterkedése az antialkoholistáknak, sorra éri a vereség úgy a kontinensen, mint az amerikai országokban. Az angol eredmény pikantériájához tartozik, hogy az angol főváros London, volt az anti-alkoholizmus propaganda kezdeményezője és főjésze Európában. (°)

**A Főpincérke Országos Egyesülete** VI. Andrassy-ut 48. félem., minden hét keddién taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddién tartja.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uszonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 3 órakor:

November

19-én Majer István vendéglőjében IX., Drégely-u. 7.

26-án Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-tér. 17.

December

5-án Pataky Nándor vendéglőjében IX., Ferenc-körút 3.

10-én Grams Ferenc vendéglőjében IX., Tompa-u. 6.

17-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-u. 16. Bethlen-u. sarok.

A „Jóbarátok” uszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékért ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

November

28-án Baum János vendéglőjében VI., Andrassy-ut 51.

December

12-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5. Vadász-kürt-szálló.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

November

21-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-körút 46.

December

5-én Hungária nagyszállóban IV., Türr István-u. 1.

19-én Pufnoki István vendéglőjében VIII., József-u. 62.

A vacsorákra ne feledkezzünk elmenni.

**A X. kerület választmánya** november 18-án d. u. 4 órakor választmányi ülést tart Tveraszter Ferenc vendéglőjében, Halom-u. 2. sz. alatt. Az üléseken való szíves megjelenést kér Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

**Az országos nyugdíjgyesület** elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön megíhvót nem küldünk. Elnökség

## HIVATALOS HÍREK

**A keresefi adó.** A pénzügyminiszter, amint ismeretes, az aranykorona legutóbbi szorzószámát 17.000 koronában állapította meg. A 17.000 koronás szorzószám alapján elkészített új táblázat a következő:

Heti béreknél a kereset 170.000 koronáig adómentes. Az adómentes létminimum jelenleg tehát 170.000 papírkorona, az adó pedig

papír K-án felül	heti	
	betenként papír K-ig	betenként papír K
170,000	204,000	850
204,000	238,000	1,100
238,000	272,000	1,530
272,000	306,000	2,040
306,000	340,000	2,550
340,000	374,000	3,060
374,000	408,000	3,570
408,000	442,000	4,080
442,000	476,000	4,590
476,000	510,000	5,100
510,000	534,000	5,950
534,000	578,000	6,800
578,000	612,000	8,500
612,000	646,000	10,200
646,000	680,000	11,900
680,000	714,000	13,600
714,000	782,000	15,000
782,000	850,000	17,000
850,000	935,000	19,040
935,000	1,020,000	21,080
1,020,000	1,105,000	23,290
1,105,000	1,190,000	25,500
1,190,000	1,275,000	29,750

és így tovább.

## Kolossa étterem

Vilmos császár-ut 68 Alkotmány-u sarok

Kitünő villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak!

A (Élőkortben TOLL ÁRPÁD muzsikál.

## CADEAU

csokoládégyár r.-t.

Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21

Desszerttel és bonbonnal minden jobb üzletben kaphatók

## LUGKÓ

130 fokos valódi szeszes ital

Utastás 45 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 31. viz

Rézgálca 98/99/99, Rézkénpor, Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton és postacsomagokban utánvét mellett

Veszek akác- és virágmézef!

KODNAR Budapest, I, Attila-u. 15

Tel.: 42-29

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattynak, szürégeknek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

## Részletfizetésre

ad vendéglői üveg és porcellánt

Kádár Miklós Bérkocsia-u. 41  
Tel.: J. 134-69

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

HERCEG

## WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROS-PATAK — TOKAJ — BUDAFOK

Közvetleni üred és mintái:

BUDAPEST, IV, Váci U. 28-30

(Pártsok parcellák)

# Francois-Pezsö

A budapesti hatóságai munkaközvetítő szállodai és éttermi férfi és női osztálya a m. hó 25-től folyó hó 4 ig terjedő időben **áthelyezett**: 1 főpincért, 2 étlordot kisegítő munkára, 1 borász, 1 szakácsot, 4 csapost, 3 evőeszköztisztítót, 1 ezüstöst, 1 tányérost, 13 háziszolgát, 2 gazdasszonyt, 7 szakácsnőt, 2 kávéfőzőnőt, 7 kizéleányt, 1 tésztalesányt, 2 salátás leányt, 2 szobaleányt, 3 felszolgát, 4 futó leányt, 16 takarítónőt, 4 mosogatónőt (ebből 2 kisegítő munkára), 1 mosnót. **Foglalkozást kaphat**: 1 mosogató. **Foglalkozást ke es**: 1 szállodai tisztviselő, 6 főpincér, 80 éttermi segéd, 2 borász, 6 konyhafőnök, 10 szakács, 6 konyhamészáros, 4 pincemester, 50 csapos, 15 evőeszköztisztító, 1 ezüstös, 2 tányéros, 34 háziszolga, 3 bérzolga, 1 szobakafelő, 2 gazdasszony, 4 felirónó, 1 ruhakezelőnő, 26 szakácsnő, 5 kávéfőzőnő, 19 kizéleány, 2 tésztalesány, 2 salátásleány, 1 szobasszony, 4 szobaleány, 5 felszolgáló leány, 33 futóleány, 33 takarítónő, 54 mosogatónő, 12 mosnó.

## ÜZLETEK KÖREBŐL

**Tory György és fia** megvették a II. Hatyu-u. 14. sz. alatti, volt Leikam-féle régi ismert vendéglőt. Tory kartársunknak több vidéki nagyszálló és vasúti vendéglő bérletei voltak, legutóbb is a dombóvári vasúti étterem bérlője volt, s mint ilyen gyakorlott szakember, aki hivatott egy régi jó üzlet továbbfejlesztésére. Különösen említésre méltó, hogy hirreves helyen termelt nemes fajborokat hozott új üzletébe, melyek a szakember ízlését is kielégítik. Elsőrangú konyhája, kifünő kiszolgálás jellemzik az üzletet, melyet a fiatal Tory vezet.

**Brünn József** vendéglős V. Nádor-u. 28. sz. alatti helyiséget berendezve, megnyitotta. A reményteljes üzlet jömenefelőt nagyban előmozdítja Brünn kartársunk ifju nejének kifünő magyaros főzje, jóízű borok és figyelmes kiszolgálás. A vendégek megelégedését kiérdemelte az ifju vendéglősné konyhája és bátran megállapíthatjuk, hogy ez a legjobb reklámja az üzletnek. Sok szerencsét az ifju vendéglőspárnak új üzletükhöz.

**Kasper András** kartársunk bérebe vette a Rákóczi-uton levő „Palac” szálloda éttermeit. Régi kipróbált nagytehetségű szakember, aki nagy tapasztalatokkal bír az üzleti élet terén, tehát örvendetes esemény Kasper kartársunk új vállalkozása.

**Farkas Béla** vendéglős a Rádai-utca 50. sz. alatti vendéglőt megvette. Elsőrangú üzleti tudással dicsekszik, a kifünő urasági borok és a zamafos magyar konyha. Jó kiszolgálás és polgári árak egészíti ki Farkas kartársunk vendéglőjének tulajdonságait.

## TESTEDZÉS

**New-York étterem-Glowworm 2:0 (0:0)**. **Biró**: Halász. **New-York** étterem szép játék után **Erhardt** és **Heinrich** góljával legyőzte a **Glowworm** szívósan védekező csapatát. A **New-York** étterem csapatában jók voltak **Éder**, **Arthoffer**, **Baksa** és a **góllövők**. Az angoloknál a balbek és a balösszekötőt tűnt ki. A mérkőzés után a **New-York R-T** igazgatója uszonnára látta vendéglő csapatokat.

Az **E. S. C.** álléta uszonája, november hó 11-én délután a **Klofid** kávéházban az atléták teljes számú megjelenése mellett folyt le.

**Walter István** alelnök üdvözöl szavai után **Braun József** lelkes beszédben hívja fel az „E. S. C.” ifju nemzedékét a jövő munkára, összetartásra, hogy az „E. S. C.” még nagyobb és erősebb legyen. Utána **Lipták** fitkár emelkedik szólamra mint az „E. S. C.” tagjai a világháboruban úgy elvárja, hogy ha a vezetőség hívja az atlétákat, azok eleget is fognak fenni. **Kiosztja** azután a „Budapestben” keresztfül való kegyeleti staféta, mint az tűzemek közötti és a bajnoki háziverseny díjait. Az atléták nevében **Braun Gyula** mondott köszönetet a vezetőségnek s fogadalmat tesz, hogy az „E. S. C.” atlétái minden erejükkel azon vannak, hogy még nagyobb, még szebb és virulóbb legyen ezen egyesület.

Ez után kedélyes uszona követekezett s a tagok késő estig együtt maradtak a legjobb hangulatban.

A **New-York-étterem** csapata nov. 6-án a löversenyterí pályán a **VAC** kombináltjaival játszott és bár abban 7 elsőcsapatbeli játékos szerepelt, 0:1-es félidő után 3:3 arányban eldöntetlenül végzett. Igaz viszont, hogy a **New-York** kapuját **Fischer**, a válogatott **VAC**-kapus védte. — A gólokat **Boros (2)** és **Jocke**, illetve **Éder**, **Arthoffer** és **Boros** rugta. **Biró**: **Kertész II.** — A **VAC**-ban **Grosz II.** is játszott.

## BERTÓKÉS MÜLLER

kereskedelmi irodája  
Budapest, VII. Klauzál-utca 10. I. em. 8.  
Lakások, társulások, üzletek és ingatlanok értékesítése és finanszírozása

## Kávéházi- és vendéglői berendezések vétele és eladása

Új és használt  
valódi **M. Hacker**  
(Wien) és **Berndorfi**  
alpakka és kina-zsúst tárgyak,  
evőeszközök legolcsóbb  
beszerzési  
forrása

Porcellán- és üvegárúk  
nagy választékban

## BRAUN GYULA

Budapest, VII. Sip-u. 14  
Tel.: Józ. 122-97

## HÜTTL TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS  
V. DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi  
edényekben

TELEFON: 31-53

## PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R-T VÁCZ

Központi iroda: IV., Városház-utca 4  
Telefon: 154-90 és 19-40

Magyar palackos borkülönlegességei és  
hordósborai a legjobbak

6 DARAB MŰVÉSI LEVELEZŐ-LAP 80.000 K  
3 BÉRLET- VAGY IGAZOLVANYKÉP 35.000 KOR.

ÁBRAHAM ELEMÉR műtermében  
IX. KER., FERENCZ-KÖRUT 15. SZÁM  
Ezen árak csak e lap hivatkozására érvényesek!

**GUSY** AMERICAN  
DRINKS  
COCKTAIL, VERMOUTH  
SVEDISH PUNCH  
WHISKY-GIN

Kiváló tisztelettel  
**CSÁKY G. VILMOS**

Központi Vásárcsarnok, Ferencz József  
hid mellett. Tel. J. 151-39 (dénypiac)

## ★ Vendéglősök figyelmébe

ajánlom télen elálló fagymentes burgonya-, hagyma-, zöldség- és gyümölcsáruimat, melyet telefonrendelésre házhoz szállítok, mindent a legolcsóbb napi áron.

## \* APRÓ \* HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona.

Mindennemű küldeményt kérek  
így címezni:

Könyv Sándor, VII, Almásy-tér 16. III. 23

Német doog kölykök, 6 hetesek  
eladók I., Budafoki-ut 48. a vendég-  
lősnél.

Rövid idő alatt tanítok olasz vagy  
német nyelvet kezdő feltételekkel.  
Fogalmazást, levelezést e két nyelven,  
valamint fordítást angol, francia, horvát  
és latin nyelvből magyarra, utányosan  
vállalok. D. Procki (Patak) Sándor,  
VII., Rákóczi-ut 82. I. é.

Üzletvezető vagy főpincér-állást  
keres. Ovadér kívánság szerint. Cim  
a kiadóhivatalban, VII, Almásy-tér 16

**FELHÍVÁS!** Magyar András adás-  
vételi irodája, Budapest, Rákóczi-ut 30  
földszint 1. Közvetít, ugy helyben mint  
vidéken, szállókat vendéglőket, kávé-  
házakat, továbbá minden szakmába  
vágó bármiféle üzleteket, ingatlanal  
vagy anélkül.

Figyelem! Országszerető ugy a fő-  
városban, aki bármiféle kisebb vagy  
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni  
vagy eladni szándékozik, forduljon  
teljes bizalommal Neuman Lajos ország-  
ségi régi vendéglős közvetítő irodájá-  
hoz Budapest, VII., Wesselényi-u. 54.

Tyukszemét, szőrös szemölcsét  
teljesen eltüntetem fájdalom nélkül,  
ha hozzám fordul: Csiky gyógyszerész  
IX., Bakáts-tér 7. III. 12.

## ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÖRFÖZDE

BUDAPEST-KÖBÁNYA  
Tel.: J. 56-36

Városi Iroda: Eszterházy-u. 6  
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41

## PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet  
adás-vételi, bizalmi  
közvetítő irodája

József-körut 9  
Üzdarban 7. ajtó

## Szobafestés és mázolás

szakszertű ki-  
vitejét vállalja  
LIKTOR FERENCZ,  
VIII, József-körut 77. I.-hívó J. 49 83

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait  
csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-  
specialistának csináltassa  
VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

Horszivatnyuk, bortömlők  
pincegazdasági cikkek

## CIFKA JÓZSEF

Bpest, V, Vilmos császár-ut 48  
Tel.: 28-92  
Bádogra litografált bortérvény kapható

## Moszeli édes

SCHAUMBURG-LIPPE  
herceg borpincészetének  
borai és pezsgői

Budapest, V, Nádor-u. 16  
Vezérképviselő: Hertz V. Károly  
Rákospalota, telefon 31

Kérjen  
mindenütt **Dozzi szalámit**

Gyár:  
Budapest-Palotaujjalu  
Tel.: 24-37

## SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi Irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59-05

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK

Abay és Dávid  
Üzem: Budapest,  
VIII, Vig-u. 8  
Tel.-hívó: 176-63

## FEST, TISZTIT, FEHÉRIT!

Mindenféle helmét, selymet, szövetet, fonalat, függönyt, hűtőszövetet, szőnyeget pár nap alatt  
minta után pontosan festünk. Gvászruhák 40 óra alatt elkészülnek. A Vendég előfizetőink  
nagy árengedmény. Vidéki megrendelések a legrövidebb időn belül pontosan teljesítetnek

Gyűjtőtelep:  
Modern Riza  
divatszalon, Bpest,  
IV, Váci-u. 11/b



Vendéglői üveg és  
porcellánárut

legelőnyösebb árban és  
feltételek mellett szállít

LÖWI S. VII, Csengeri-u. 26  
T.-hívó J. 124-50

## TORLEY PEZSGŐ

Talisman, Casino, Reservé.

A fermészefes szénsavas  
kékkuti ásványviz

űdítő és pezsgő ásványviz.

Lerakat: Karácsonyi Ferenc

VI, Podmaniczky-u. 12. Tel.: Iroda 10-27

Képviselő: Kutassy Vince

V, Bálvány-u. 26